

五华:积极落实“新十条” 市民生活迎来新变化

本报讯 随着国务院联防联控机制发布《关于进一步优化落实疫情防控的通知》,五华积极作为,坚持稳中求进,走小步不停步,主动优化完善防控措施,科学精准落实好“新十条”,认真打好疫情防控准备仗、主动仗,市民生活也因此迎来了新变化。

走进五华奥园广场嘉荣超市,各类商品琳琅满目、整齐齐,不少顾客正忙着挑选自己需要的商品。据超市工作人员介绍,目前进入商场不再需要查验核酸检测阴性证明和健康码,场所内每天都会严格落实好通风、消杀等防控措施。商场防疫措施的优化,得到了市民的认可和点赞。

防疫“新十条”提出,各地药店要正常运营,不得随意关停。不得限制群众线上线下购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物。在五华的各大药店,记者看到,市民购药无需扫

场所码,购买“四类药品”,也不再进行实名登记报告。

随着疫情防控政策的优化调整,市民的生产生活秩序在逐渐回归常态的同时,也进一步激发了消费市场活力。

接下来,五华将积极落实“新十条”要求,持续做好疫情防控结合工作,强化底线思维,不断优化疫情防控措施,以高度的工作责任感、紧迫感和使命感,积极构筑全覆盖、全要素防治工作体系,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

五华县疾控中心免疫规划科主任曾育富科普:疫情防控“新十条”新规发布后,县疾控中心建议市民,应增强防护意识,要树立“每个人都是自己健康的第一责任人”的理念,切实加强个人防护,自觉遵守疫情防控的各项措施规定,主动将个人防护融入到



日常工作生活中去。此外,要积极主动接种新冠病毒疫苗,实践证明新冠病毒疫苗能有效预防感染新冠病毒后

梅州客家0:1上海海港



本报讯 北京时间12月15日晚上19:30,中超联赛第31轮比赛,梅州客家对阵上海海港。上半场,侯宇担单刀,下半场,蒋光太极限回追救险,侯宇献神扑,黎德明重炮绝杀。全场结束,梅州客家0-1上海海港。

第18分钟,恩迪亚耶倒挂金钩踢呲,巴尔加斯跟上爆射高出横梁。

第36分钟,阿布拉汗抹入禁区,侯宇奋力化解了对手的单刀捅射。

第38分钟,王逸伟左路将球横扫门前,伊萨-卡隆与王伟抢点时共同倒地,裁判经VAR介入后确定没有点球。

第46分钟,巴尔加斯插上后倒三角,恩迪亚耶拍马赶到撞射打高了。

第60分钟,吉森街疾速跟进,梅州客家反击四打一,蒋光太极限回追在对方身前将球破环。

第84分钟,伊萨-卡隆左路强行下底传倒三角,恩迪亚耶点球位置的爆射被侯宇神奇扑出。

伤停补时3分钟。全场比赛结束,梅州客家0-1上海海港。(华综)

番禺区援建棉洋中学 学生饭堂投入使用

本报讯 近日,番禺区援建的五华县棉洋镇棉洋中学第二校区饭堂正式投入使用,这是番禺区对口帮扶五华县结出的又一硕果,让500多名师生提前体验了在新饭堂用餐的快乐。

走进饭堂就餐区,宽敞明亮的大厅,餐桌椅光亮、排列整齐,令人耳目一新。就餐、就餐的队伍秩序井然,滋味可口的饭菜得到了师生们纷纷点赞。学校负责人表示:新饭堂的建成和使用,为学校师生提供了一个安全卫生、温馨舒适的就餐环境,有效缓解此前师生就餐紧张的局面,进一步满足了学校规模发展的需要。非常感谢棉洋镇党委政府和番禺镇工作队,为师生做了一件大好事,是实实在在的民生工程。

棉洋中学第二校区饭堂在拆除原有饭堂基础上进行新建,于今年9月开始动工,12月竣工并投入使用,总投资390万,其中番禺区帮扶资金103万元。建成的饭堂面积1054平方米,分就餐区、操作区、储藏区和职工休息室,布局合理、功能齐全,可容纳500人同时就餐。

据悉,随着学校办学规模的日益扩大,棉洋中学第二校区原有的学生饭堂长期超负荷运作,存在师生就餐排队难、耗时长等情况,另外饭堂出现天花破裂、墙体脱落、设施设备严重老化等问题,成为困扰该校发展的一大瓶颈。在走访了解情况后,番禺区派驻五华县棉洋镇工作队多次深入调研和专题研究,与镇政府沟通决定拆除重建,确定方向后主动召开党政联席会议,向帮扶单位专题汇报饭堂建设项目,番禺区各帮扶单位积极响应并纷纷伸出援手,短时间内筹集帮扶资金103万元,为棉洋中学打破这一发展瓶颈注入强心剂。

除了棉洋中学第二校区饭堂的修建得到番禺区驻镇工作队的大力帮扶外,葵岭小学、罗城小学也得到了番禺区及驻镇工作队的支持帮助,学校硬件设施方面得到充分改善,为推动当地教育事业提供提供坚强的后勤保障。(华综)

科技赋能农业 助力乡村振兴

本报讯 近日,驻横坡镇帮扶工作队科技特派员杨期和、常金梅、张进忠及其团队到横坡镇调研丝苗米(晚稻)的收成,总结分析了一年团队针对丝苗米主要病虫害的防控做法及成效,拟定明年的科技帮扶工作计划,利用好农业科技力量,推动横坡镇丝苗米产业更好地发展。

嘉应学院“五华县丝苗米种植技术的提升与示范推广”团队于去年9月入驻五华县横坡镇。入驻之后,了解到丝苗米产业在横坡镇农业发展中的重要地位,便在其日常工作中,特别重视科技需求方面的信息收集与汇总工作,并做好种植信息的记录,加以针对性地研究解决种植过程中出现的问题。同时,团队成员不仅与镇村干部、丝苗米种植

户及相关合作社保持紧密联系、沟通,而且组织开展了产业技能培训,传播先进实用技术,还邀请了果树栽培、畜禽养殖、地理规划等方面的专家前往横坡镇,根据横坡镇地理和产业的现状以及村民的需求,对今后的产业布局进行思考筹划,为当前的一些水利设施提供了科学的改造依据。

自指导种粮大户科学种植后,科技特派员团队采集了种植户的稻米样品进行晒含量检测,发现当地丝苗米晒含量有了显著提高,品质得到进一步提升。其中,受到科技帮扶的吃丰农林发展有限公司的丝苗米种子各项指标均已达标,被前来粤东、粤北地区考察的茂名茂华高科种子子公司选作为谷种。



横坡镇人民政府

番禺派驻华城帮扶工作队

联合两地农业银行开展捐赠活动

本报讯 12月13日,在粤东山区一个村级教学点的操场上,70多个3-11岁的孩子,围聚在操场上摆弄着电脑、图书、足球、乒乓球拍、跳绳、积木等教学资料的课桌前,有的摸摸精美的图书,有的拍拍崭新的足球,有的围着电脑设备小议论。

番禺区派驻我华城镇乡村振兴驻镇帮扶工作队带着中国农业银行番禺支行团委捐赠的电脑、图书、体育器材、玩具等教学资料到洋田小学开展捐赠移交活动。驻镇工作队正在调研走访中发现,村小学缺乏课外读物和体育器材的问题,金融助理宋志或同志主动联系其派出单位中国农业银行番禺支行,单位团委立即组织团员开展爱心捐赠活动,短短一天时间筹集善款近7000元,安排有丰富育儿经验的同志精挑细选,比货比价,共采购书籍42套286册、文体用品10套376件、电脑主机1台以及文具一批捐赠给洋田小学。

本次捐赠电脑设备切合教学需求,



解决学校燃眉之急。捐赠的体育器材,有足球、乒乓球拍、跳绳等小学生常用健身器材,能让孩子们尽情享受阳光体育,健康快乐成长。捐赠的图书品类齐全,内容丰富,品质优良,包含《世界经典名著》《大侦探福尔摩斯小学生版套装》《半小时漫画中国史》《世界未解之谜大全集》等符合青少年、儿童阅读习惯,有趣有用的书籍,有助于孩子们广泛涉猎不同领域的知识,养成爱读书、多读书、读好书的好习惯,为打造书香浓郁的学习型校园营造浓厚氛围。中国农行五华县华城支行获悉本次捐赠活动,也出资购买了一批消毒用品、外科口罩赠送给洋田小学。捐赠仪式上,华城镇的领导、村委干部、学校校长逐

一发言,向驻镇工作队、农业银行番禺支行和五华华城支行表示感谢。仪式即将结束时,有同学提议“让我们用队礼表示衷心的感谢”。在场的少先队员们一齐举起右手,用庄严的队礼表达崇高的敬意和真挚的感谢,深深打动在场的每一个人。

书籍文具没有温度,人心却有温度。番禺区派驻五华县华城镇驻镇帮扶工作队派驻至今,联系各方资源捐赠资金、物资价值200万元,成立乡村振兴支援服务队开展送书、送教等教育主题帮扶活动3次,工作队将继续深入贯彻落实各级政策,按照广州梅州、番禺五华对口帮扶工作要求,不断整合番禺乡村振兴、文化教育、金融党群资源,充分激活乡村振兴驻镇帮扶、教育帮扶、金融助学的内在潜力,按五华所需、番禺所能的帮扶标准,协助华城提升农村教育的理念和水平,以实际行动推动党的二十大精神落地见效。(华综)

五华县第一小学举行

“感恩成长·放飞梦想” 主题教育活动



本报讯 出队旗,行队礼。活动在庄严的出旗曲中拉开序幕,中国少年先锋队队旗迎风飘扬,全体少先队员向前敬礼,合唱《中国少年先锋队队歌》,孩子们的歌声铿锵有力、慷慨激昂,唱出了为共产主义事业而努力奋斗的的决心。随后,四年级学生在鲜艳的国旗、队旗下,用响亮的语言表达了自己的成长,大声说出十岁的宣言,并向老师、父母行感恩礼,表达自己的感恩之心。

活动中,四年级的学生们载歌载舞,用丰富多彩的节目表达自己成长的喜悦。配乐诗朗诵《感恩》,讲述成长故事、手语舞《游子吟》……一个个精彩纷呈的节目把活动推向了高潮。

十岁是一个承前启后的节点,意味着告别天真。期待孩子们懂得爱和感恩,承担更多的责任,将英雄精神带到学习生活中来,做一个有信仰、有担当、崇德尚学的新时代文明学生。(刘海军 甘霖)

五华好人李明娜:用笔和镜头传递正能量

本报讯 一年前,她怀着对语言文字的敬畏和宣传事业的虔诚,从教育主管部门来到了团县委。期间,她由一名初出茅庐的通讯员成长为宣传骨干,默默记录着五华好故事。如今,她依旧坚守和耕耘在基层宣传主阵地,履行着宣传工作者的职责使命。她就是第三季度“五华好人”团县委宣传部负责人李明娜。

在2021年7月份李明娜调入团县委负责宣传工作,在同事们的帮助和自身的努力下,不断提升业务能力水平,由一名初出茅庐的通讯员成长为宣传骨干,充分利用单位公众号、网站、自媒体和县级主流媒体平台的宣传阵地作用,全方位、多角度宣传五华团员青年积极向上的精神风貌,引导团员青年在网上弘扬主旋律、传播正能量,充分展现了宣传员的责任心和担

当,树立了新时代宣传员的良好形象。

李明娜对记者说:我从教数学到写文章、剪辑视频这一过程是领导、同事们给我的一个帮忙与转变,俗话说隔行如隔山,开始我也碰到许多问题,但我一直坚信办法总比困难多,所以平时通过关注同属单位公众号、视频号,注重理论学习,让思想和行动上与时俱进,空闲时利用多媒体抖音、百度学习如何提高文案、剪视频的技巧。

随着网络新媒体的广泛传播运用,李明娜积极探索“互联网”常态宣传机制,主动学习新媒体操作方法和运营技巧。在团县委担任宣传员以来,撰写的多篇文章在学习强国、中青报、共青团新闻联播、中国青年报、南方+等媒体刊登。

用激情点燃希望,用信念实现梦想,



李明娜表示,接下来将继续保持对工作认真负责的态度、强烈的敬业奉献精神,充分展现宣传员的责任心和担当,当好新时代宣传员的角色。(张广南 周城)

潭下镇第一小学

举行“欢乐泥塑”校园大赛

本报讯 为提升学生的艺术素养,让优秀文化在学生中生根发芽,近日,由五华县青少年活动中心、广州百景教育科技有限公司主办,潭下镇中心小学承办的“欢乐泥塑”校园大赛在潭下镇第一小学举行。

这次活动从筹备到结束历时近一个月,广大师生投入了极大的热情,从组织发动到泥塑作品展出,师生们反应积极、认真准备,广泛参与,同学们凭借出众的想象力和极强的动手能力,创造出了一件件极富童真、饱含韵味的泥塑作品。

潭下镇第一小学校长曾志辉说道:推广了这个泥塑课程之后,它会使我们的学生的空间想象能力,对数学和科学方面的都有所提高,从这次活动的展出来看,非常突出和体现出学生们的

想象力。

经评审,42件参赛作品中评选出一等奖两名,二等奖六名,三等奖八名。活动的开展让同学们找到了自己的兴趣爱好与闪光点,激发了他们感受美、表现美的情趣。今后学校将继续丰富课后服务内容,助力“双减”工作,促进学生全面发展和健康快乐成长,让有温度的“美好教育”真正落实到了教育的每一个环节。

潭下镇第一小学学生蓝润婷介绍:潭下镇第一小学色彩鲜艳,可塑性强,操作性强,能够制作一个泥塑作品,我是非常开心的,在制作的过程当中,不仅培养了我的动手能力,还发挥自己的想象能力,可以结合自己的想法进行二次创作。(谢国泰)

我县首支公益心理疏导咨询志愿服务队成立

本报讯 近日,五华县青少年心理疏导中心揭牌暨粤心志愿服务队揭牌培训活动在五华奥体中心举行,这意味着我县预防与干预青少年心理健康问题迈向专业化。

县委政法委、团县委相关负责人在五华县青少年心理疏导中心和粤心志愿服务队揭牌,并为五华县粤心志愿服务队授旗。

据了解,五华县青少年心理疏导中心及粤心志愿服务队,在县委政法委、团县委的指导下成立,旨在发挥社会公益组织职能,有效预防与干预青少年心理健康问题,增强志愿者对心理健康的认识与心理问题应对能力,帮助成人及儿童心理健康发展。

五华县社会心理服务示范中心负责人潘婷婷介绍:我们会依托粤心

安社会心理服务平台,发挥平台的辐射指导作用,持续开展青少年心理健康宣传、咨询、辅导等各项工,形成专业化、系统化、机制化、的工作模式,提升我县青少年获得感、幸福感、安全感,共同护航青少年的心理健康成长。

随后,五华县社会心理服务示范中心联合五华县志愿者联合会,开展

“五华县粤心安社会心理志愿服务队心理疏导技能培训”活动。邀请五华县社会心理服务专家库张彩嫔老师从志愿者和志愿服务对象常见的心理问题入手,以青少年需求为出发点,以青少年身心健康成长为落脚点,深入浅出地为志愿者们讲授了志愿者情绪疏导能力和自我调适能力的提升方法。(张广南 周城)